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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….025 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

   SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine R∈a  tiind c  punctul )2,1( −A  este situat pe cercul de ecua ie  

022 =−+ ayx  . 

(4p) b) S  se scrie ecua ia unei drepte paralele cu dreapta de ecua ie  4=x  . 

(4p) c) S  se calculeze  
4

sin
4

cos
π

+
π

. 

(4p) d) S  se calculeze modulul num rului complex  iz ⋅−= 22  

(2p) e) S  se calculeze Asin  dac  în triunghiul ABC avem 4,2 == ABBC   i  ( ) 030ˆ =Cm . 

(2p) f) S  se calculeze aria triunghiului ABC în care 4,2 == ABBC   i  ( ) 030ˆ =Bm . 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

1.  

(3p) a) S  se determine simetricul elementului 3̂  în grupul  ( )+,8Z  . 

(3p) b) S  se determine ( )∞∈ ,0a  pentru care 1log2log 33 =+ a  . 

(3p) c) S  se determine R∈b  pentru care  .279 =b  

(3p) d) S  se calculeze câte numere de 2 cifre scrise în baza 10 au numai cifre impare. 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea s  alegem un nasture alb dac  avem 3 nasturi albi i 5 nasturi 

negri. 

  

 2.    Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f ,  ( ) xxf ln= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )1f ′ . 

(3p) b) S  se scrie ecua ia tangentei la graficul func iei  f  în punctul .10 =x  

(3p) c) S  se calculeze ( ))()1(lim nfnf
n

−+
∞→

. 

     (3p) d) S  se calculeze 
x

xf

x

)(
lim

∞→
 

 (3p) e) S  se calculeze ∫
e

dx
x

xf

1

)(
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
Se consider  mul imea 













∈








−
= Rba

ab

ba
G ,  i matricele 











−
=

2

2

1

1

n

n
An , ∗∈∀ Nn . 

(4p) a) S  se verifice c  GAn ∈ ,  ∗∈∀ Nn . 

(4p) b) S  se arate c  GBA ∈⋅ ,   GBA ∈∀ , . 

(4p) c) S  se calculeze determinantul i rangul matricei 
2007A . 

(2p) d) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c     GAAA n ∈⋅⋅⋅ ...21 ,  ∗∈∀ Nn . 

       Not m n

nn

nn
AAA

xy

yx
⋅⋅⋅=









−
...21 ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) e) S  se arate c      11 =x    i    11 =y . 

(2p) f) S  se verifice rela iile   ( ) nnn yxnx −+=+

2

1 1     i    ( ) nnn xyny ++=+

2

1 1 ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) g) S  se arate c   0>nx  i 0>ny , ∗∈∀ Nn . 

 
 

 
SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
 Se consider  ( )∞∈ ,p 0  fixat i irul ( )

1≥nna ,  
( ) ( ) ( )

1

1
...

12

1

1

1
1

21

+

−
++

+

−
+

+

−
+=

nppp
a

n

n ,   

  ∗∈∀ Nn . 

(4p) a) S  se verifice c    
a

a
aa

a

n
n

−
++++=

−

+

1
...1

1

1 1

,  N∈∀n     i { }��R∈∀a . 

(4p) 
b) S  se deduc  rela ia    ( ) ( )

( )

p

pn
nnpnpp

p
x

x
xxx

x +
−+−+−+−=

+

+
+

1
11...1

1

1 1
12  , 

[ ] N∈∀∈∀ n,,x 10 . 

(4p) c)   S  se arate c        
( )

( ) pn

p

pn

x
x

x 1
1

1
0 +

+

≤
+

≤ ,      [ ] ∗∈∀∈∀ Nn,,x 10 . 

(2p) d)   S  se arate c       
( )

∫ =
+

+

∞→

1

0

1

0
1

lim dx
x

x
p

pn

n
. 

(2p) e)   S  se arate c       ∫ +
=

∞→

1

0
1

1
lim dx

x
a

pn
n

 . 

(2p) f)    S  se arate c      ( )
412

1
1...

5

1

3

1
1lim

π
=









+
−+−+−

∞→ n

n

n
. 

(2p) g) S  se arate c      ( )
( )( ) 2

2ln

42212

1
1...

65

1

43

1

21

1
lim −=









++
−+−

⋅
+

⋅
−

⋅∞→

π

nn

n

n
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Subiectul I 

a) 5=a . b) 1=x . c) 2 . d) 2=z . e) 
4

1
)ˆsin( =A . 

 f) 2=∆ABCA . 

Subiectul II 

1. a) 5̂ . b)
2

3
. c)

2

3
. d) 25. e)

8

3
.  

2. a) 1.b) 1−= xy .c) 0 . d) 0 .e)
2

1
 .  

Subiectul III 

 
a) Calcul direct. b) Calcul direct. c) 2 rang012007det 2007

4
2007 =⇒≠+= AA .  

d) Se tine cont de punctul b) si de faptul ca 1, ≥∀∈ nGAn . 

e) 








−
=

11

11
1A .  

f) 
( )

( ) 










+−

+
⋅








−
=









−
=

++

++

+ 2

2

11

11
1

11

11

n

n

xy

yx

xy

yx
A

nn

nn

nn

nn

n  de unde rezult  concluzia. 

g) Scriem  avem si 1k ,
1

arctgcu t ,
 tcossin t-

sin t tcos
1A forma sub 

2k
kk

kk4
k ≥=








+=

k
kAk  

( ) ( )

( )
( )

( )( )

.0 ,0 Rezulta .
2

n arctg

1arctgarctg
11

1
arctg

1
arctg...0 Avem

01a unde ...siny ,...cosx

11
2

1
21

1

4
n21n21n

>><=

=−−=
+−

−−
<=+++<

>+=+++⋅=+++⋅=

∑∑∑

∏

===

=

nn

n

k

n

k

n

k

n

n

k

nnnn

yx

kk
kk

kk

k
ttt

ktttattta

π

 

g)  Solu
�
ia a II-a:  Demonstr m propozi ia  ( )nP :  *N∈∀ n ,  0>≥

n

y
x n

n
. 

Pentru  1=n ,  din punctul  e)  rezult  c   ( )1P   este evident adev rat . 

Fie  *N∈k . Presupunem c  0>≥
k

y
x k

k
 i demonstr m c   0

1
1

1 >
+

≥ +
+

k

y
x k

k
. 

Din punctul  f)  i din ipoteza de induc ie rezult :    ( ) 01 2

1 >++=+ kkk
xyky     (1) 

1
1

1
+

≥ +
+

k

y
x k

k
  

f)

⇔   ( ) ( )
kkkk

x
k

ykyxk ⋅
+

++≥−+
1

1
11 2  ⇔  ( )

kk
ykx

k

kkk
2

1

33 23

+≥
+

++
 

⇔   
kk

y
kkk

kk
x ⋅

++

++
≥

33

23
23

2

   (2) 

Din ipoteza de induc ie, avem  
k

y
x k

k
≥ .   
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Demonstr m c  
k

k y
kkk

kk

k

y
⋅

++

++
≥

33

23
23

2

  
0>

⇔
ky

  ( )2333 223 ++⋅≥++ kkkkkk , adev rat. 

A adar, avem  
k

k

k
y

kkk

kk

k

y
x ⋅

++

++
≥≥

33

23
23

2

,  deci rela ia  (2)  este adev rat . 

Ob inem c   0
1

)1(
1

1 >
+

≥ +
+

k

y
x k

k
  i din principiul întâi de induc ie rezult  concluzia. 

 
Subiectul IV 

a) Avem
a

a
aa

n
n

−

−
=+++

+

1

1
...1

1

, fiind suma termenilor unei progresii geometrice.  

b) Înlocuim pe a cu p
x−  în egalitatea de la punctul a).  

c) Evident.  
d) Integr m inegalitatea de la punctul c) pe intervalul [0,1] i aplic m criteriul cle telui.  
e) Integr m pe intervalul [0,1] egalitatea de la punctual b) i ob inem 

( )
( )

∫∫ +
−+=

+

+
+

1

0

1
1

1

0
2 1

1
1

1
dx

x

x
adx

x
p

pn
n

n . Aplicând acum punctul d) rezult  concluzia cerut . 

 f) Lu m 2=p  i pe baza lui e) avem 
41

1
lim

1

0
2

π
=

+
= ∫∞→

dx
x

a n
n

. 

g) 
( ) 1

11

1

1

+
−=

+ kkkk
.Pentru p=1 se integreaz  inegalitatea de la punctul b) pe  

intervalul [0,1] i se tine seama de punctul f) rezultând 

( )
( )( )

( )

( ) .
2

2ln

41

1

2

1

41

1
1...

3

1

2

1
1lim

2

1

12

1
1...

5

1

3

1
1lim

2212

1
1...

65

1

43

1

21

1
lim

1

0

−=
+

−=








+
−+−+−−

−








+
−+−+−=









++
−+−

⋅
+

⋅
−

⋅

∫∞→

∞→∞→

ππ
dx

xn

nnn

n

n

n

n

n

n
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